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ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

23 Νοεμβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Toν Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο. 

            Τον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

Θέμα: «Παρακώλυση δημοσιογραφικού έργου και σύλληψη φωτοειδησεογράφου.» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Την Τρίτη 22 Νοεμβρίου κατά τη διάρκεια επιχείρησης της Ελληνικής Αστυνομίας στις 

Προσφυγικές πολυκατοικίες της Λεωφόρου Αλεξάνδρας συνελήφθη ο 

φωτοειδησεογράφος κ. Νίκος Πηλός την ώρα που επιτελούσε την εργασία του, η 

οποία δεν είναι άλλη από την αντικειμενική καταγραφή των γεγονότων για την 

πληροφόρηση της Κοινωνίας. Ο κ. Νίκος Πηλός προσήχθη από αστυνομικούς, παρά το 

γεγονός ότι εγκαίρως γνωστοποίησε την ιδιότητά του, έφερε την κάμερά του και 

επέδειξε τις δημοσιογραφικές του ταυτότητες. Επιπλέον υπέστη ταλαιπωρία και 

κράτηση για περίπου δέκα ώρες και στην συνέχεια αφέθηκε ελεύθερος με μια 

εκκρεμή ποινική δίωξη με σοβαρές κατηγορίες, που όμως δεν περιλαμβάνουν την 

παραμικρή μαρτυρία ή στοιχείο εναντίον του. 

Σχετικά με το θέμα εξέδωσε ανακοίνωση η Ένωση Ανταποκριτών Ξένου Τύπου που 

δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα tvxs.gr και παρατίθεται ακολούθως προκειμένου να 

επισημανθεί η σπουδαιότητα του θέματος. 

“Με ιδιαίτερη ανησυχία πληροφορηθήκαμε τη δίωξη και τις βαριές κατηγορίες που 

απαγγέλθηκαν σε βάρος του συναδέλφου και μέλους της Ένωσης Ανταποκριτών Ξένου 

Τύπου Νίκου Πηλού. 

Ο φωτορεπόρτερ βρισκόταν στην περιοχή «Προσφυγικά» της Λεωφόρου Αλεξάνδρας 

το απόγευμα της Τρίτης για ρεπορτάζ όταν έγινε επιχείρηση της αστυνομίας και 

προσήχθη, παρότι έκανε γνωστή την ιδιότητά του, είχε την κάμερά του και έδειξε τις 

δημοσιογραφικές του ταυτότητες. 

Αφού υπέστη ταλαιπωρία και κράτηση για περίπου δέκα ώρες, ο κ. Πηλός αφέθηκε 

ελεύθερος με μια εκκρεμή ποινική δίωξη με σοβαρές κατηγορίες, που όμως δεν 

περιλαμβάνει την παραμικρή μαρτυρία ή στοιχείο εναντίον του. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Ο κ. Πηλός είχε κάθε έννομο συμφέρον να βρίσκεται στην περιοχή προκειμένου να 

ασκήσει το επάγγελμά του. Καταδικάζουμε την παρακώλυση του δημοσιογραφικού 

έργου από τις ίδιες τις αρχές. 

Αναμένουμε από τις αστυνομικές και δικαστικές αρχές και την πολιτεία να πράξουν τα 

δέοντα και το μέλος μας να απαλλαγεί άμεσα από τις κατηγορίες. 

Ιδιαίτερη απογοήτευση προκαλεί επίσης η παρακώλυση του έργου των 

δημοσιογράφων και φωτορεπόρτερ στην ίδια περιοχή το πρωί της Τρίτης με τις 

αστυνομικές αρχές να την αποδίδουν σε προφορική εισαγγελική απόφαση. Στόχος των 

αρχών θα πρέπει να είναι να διευκολύνουν και όχι να εμποδίζουν το ρόλο των 

δημοσιογράφων. 

Η Ένωση θα επιδιώξει άμεσα συναντήσεις με φορείς για να ληφθούν μέτρα που θα 

διασφαλίζουν την ασφάλεια των δημοσιογράφων, ανταποκριτών και μη, κατά την 

εκτέλεση του έργου τους με ασφάλεια και χωρίς περιορισμούς”. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πως προτίθεστε να αντιμετωπίσετε την καταγγελλόμενη παρακώλυση του έργου 

των δημοσιογράφων και φωτοειδησεογράφων στη περιοχή των Προσφυγικών της 

Λεωφόρου Αλεξάνδρας την Τρίτη 22 Νοεμβρίου, καθώς σύμφωνα την ανακοίνωση της 

Ένωσης Ανταποκριτών Ξένου Τύπου οι Αστυνομικές Αρχές την αποδίδουν σε 

προφορική εισαγγελική απόφαση;  

2. Δεδομένου ότι στόχος των Αρχών θα πρέπει να είναι η διευκόλυνση και όχι η 

παρεμπόδιση του ρόλου των δημοσιογράφων τότε με ποια μέτρα προτίθεστε να 

εξασφαλίσετε την απρόσκοπτη εργασία τους κατά τη διάρκεια επιχειρήσεων της 

Ελληνικής Αστυνομίας; 

3. Πως προτίθεστε να διασφαλίσετε την προστασία των δημοσιογράφων, 

ανταποκριτών και μη, κατά την εκτέλεση του έργου τους με ασφάλεια και χωρίς 

περιορισμούς; 

4. Προτίθεστε να αναλάβετε τις κατάλληλες ενέργειες ώστε να μεριμνήσετε 

εμπράκτως για τα δέοντα και το μέλος της Ένωσης Ανταποκριτών Ξένου Τύπου να 

απαλλαγεί άμεσα από τις κατηγορίες; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




